



**ВЕРХ-ИСЕТСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ**

**К ЧЕМУ ГОТОВИТЬСЯ РОССИЙСКИМ УЧИТЕЛЯМ
С ЯНВАРЯ 2024 ГОДА?**



- Индексация зарплат. Зарплата учителей в российских школах связана с МРОТ. В 2024 году его увеличили и теперь он составляет 19 242 рубля. Это влечёт за собой повышение зарплаты учителям с начала года.
- Новая система оплаты труда в сфере образования. С 1 января 2024 года введены изменения в начислении зарплаты учителей, в том числе увеличат базовую ставку.
- В соответствии со статьёй 135 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата работника включает оклад, а также компенсационные и стимулирующие выплаты. Работодатели могут доводить зарплату до МРОТ, используя часть компенсационных и стимулирующих выплат. При этом в расчёт МРОТ нельзя включать (постановление Конституционного Суда РФ от 07.12.2017 № 38-П и от 11.04.2019 № 17-П):
 - оплату сверхурочной, ночной работы, работы в выходные и праздники;
 - «северные» надбавки и районные коэффициенты;
 - зарплату внутренних совместителей;
 - доплату за совмещение должностей;
 - премии к праздникам и юбилейным датам.
- В 2024 году вводится новая система окладов учителей. Будут учитывать их квалификацию, стаж работы и результативность. Таким образом учтут не только объём преподавания и ведения уроков, но и результаты учебной работы, развитие учеников, их успеваемость и прогресс.
- Нагрузку педагогических работников учтут в их заработной плате, что позволит более справедливо оплатить их труд.
- С 1 сентября 2024 года ученикам на уроках запретили пользоваться телефонами. Школам предоставили право устанавливать свои требования к дисциплине и поведению, а учащиеся будут обязаны их соблюдать. Кроме того, учитель сможет защищаться от психологического или физического насилия. Для этого такое право имели только ученики.
- Новая должность. С 2024 года во всех российских школах будут работать советники по воспитанию. Требования к квалификации советника: высшее образование и опыт педагогической работы (вожатской деятельности, работы с детскими объединениями), дополнительное профессиональное образование по воспитательной деятельности в общеобразовательной организации.
- Средняя ежемесячная доплата учителям школ, занимающим должность советника по воспитанию, составит 15 тыс. рублей.
- Выход на пенсию. В 2024 году на пенсию смогут выйти учителя, которые приобрели требуемый стаж в 2021 году (25 лет).
- Например, учителю, который выработал 25 лет выслуги 05 января 2021 года, досрочная пенсия может быть назначена не ранее, чем через 3 года после этой даты, т.е. не ранее 06.01.2024 года. Если стаж был выработан в 2022 году, на пенсию можно будет уйти в 2026 году, если в 2023 году - то в 2028 году.